

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО НАУЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Главная (Пулковская) астрономическая обсерватория
Российской академии наук

ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ УЧЕНОГО СОВЕТА ГАО РАН
№ 2
от 06 апреля 2018 г.

Председатель – Н.Р. Ихсанов

Секретарь – Т.П. Борисевич

Состав Ученого совета ГАО РАН утвержден в количестве 21 чел.

Заседание было начато в 11 час. 00 мин. в присутствии 17 членов Ученого совета.

Лист присутствия и выдачи бюллетеней прилагаются.

Повестка дня:

1. Информация об Общем собрании РАН и заседании НСА.
2. О корректировке Плана НИР ГАО РАН на 2018 г.
3. О руководителе научной темы «АСТРОКОМ».
4. О структуре ГАО РАН.

В начале заседания присутствующие почтили память Гнедина Ю.Н. и Гриба С.А.

Директор Ихсанов Н.Р. зачитал обращение в ФАНО от имени дирекции, Профкома ГАО РАН и сотрудников с просьбой о разрешении захоронить на Пулковском кладбище урну с прахом Гнедина Ю.Н. и просил поддержать это обращение членов Ученого совета. Возражений не последовало, присутствующие члены совета единогласно поддержали обращение.

Перешли к повестке дня.

Слушали:

1. Информация об Общем собрании РАН и заседании НСА.

С информацией об общем собрании РАН 29-30 марта выступил Степанов А.В. Кратко была представлена информация о проекте поправок в Федеральный закон от 27 сентября 2013 г. № 253-ФЗ «О Российской академии наук», внесенных в Госдуму, информация о конференции научных сотрудников, об отчетном докладе Президиума РАН.

По окончании в дискуссии проекте поправок и о выполнении майских Указов Президента РФ приняли участие Малкин З.М., Потравнов И.С., Ховричев М.Ю., Байкова А.Т.

Наговицын Ю.А. кратко сообщил о заседании Научного совета по астрономии и структурных изменениях в составе совета.

2. О корректировке Плана НИР ГАО РАН на 2018 г.

Корректировка планов НИР осуществляется с учетом объема бюджетных ассигнований, выделенных институтам на выполнение майского указа Президента РФ № 597. Процент повышения количества публикаций, заявленных в плане необходимо увеличить пропорционально объему дополнительно поступивших средств. В ГАО РАН базовое финансирование составило 134.101 тыс. руб. На выполнение Указа № 597 дополнительно было получено 36.96 тыс. руб. Процент повышения составил 28%. Таким образом, общее

количество публикаций – 86 необходимо увеличить на 24 публикации без учета квартиля журнала. В сумме в план НИР ГАО РАН на 2018 г. внесено 110 публикаций, что составляет уровень плана 2017 г., который был существенно перевыполнен.

Директор предложил членам совета утвердить увеличение плана по количеству публикаций.

При голосовании за утверждение плана НИР ГАО РАН на 2018 г. с внесенными корректировками высказались 16 членов совета, 1 член совета воздержался.

С вопросами и предложениями выступили Потравнов И.С. и Байкова А.Т.

3. О руководителе научной темы «АСТРОКОМ».

По вопросу руководства темой АСТРОКОМ поступило предложение директора Ихсанова Н.Р. возложить руководство темой на Архарова А.А. Возражений не последовало. Присутствующие члены совета единогласно поддержали кандидатуру Архарова А.А. как руководителя темы АСТРОКОМ.

Прежде чем перейти к следующему пункту повестки дня директор Ихсанов Н.Р. представил информацию о определении категорий научных организаций ФАНО. На сайте ФАНО был размещен Приказ ФАНО России от 30 марта 2018 г. № 157 «Об отнесении научных организаций, подведомственных Федеральному агентству научных организаций, выполняющих научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы гражданского назначения, к соответствующей категории научных организаций». Согласно этому приказу ГАО РАН отнесена ко второй категории.

Кратко была представлена информация об истории вопроса, возможных последствиях и будущем изменении статуса при последующих оценках. Также были озвучены пути стратегического развития ГАО РАН в плане науки: воссоединение с САО РАН, или в плане развития музейной деятельности: сотрудничество с Минкультом.

4. О структуре ГАО РАН.

По вопросу изменений в структуре ГАО РАН на обсуждение членов совета и присутствующих было представлено два пути изменения.

В связи с уходом Гнедина Ю.Н., который занимал ключевые позиции в астрофизике Пулковской обсерватории, появилось вакантное место заведующего лабораторией физики звезд. Предложено объединить лабораторию физики звезд и сектор эволюции звезд, создав лабораторию физики и эволюции звезд. Руководство лабораторией возложить на Погодина М.А. Объединить отделы астрофизический и радиоастрономических исследований, возложив руководство на Степанова А.В., объединить отделы позиционной астрометрии и небесной механики. Это даст возможность сбалансировать распределение финансовых потоков по темам в плане проводимой сейчас экспертизы планов НИР.

Второй путь – отказаться от структуры отделов, оставив только лаборатории.

Директор предложил подавать присутствующих свои предложения по данному вопросу, чтобы найти оптимальный путь решения.

Дополнительно к повестке дня поступило предложение директора ввести в состав совета Силантьева Н.А., главного научного сотрудника.

Для проведения тайного голосования по вопросу введения в состав ученого совета Силантьева Н.А. была избрана единогласно счетная комиссия в составе Бобылев В.В., Наговицын Ю.А., Архаров А.А.

Результаты тайного голосования:

Присутствовало на заседании 17 членов совета.

Выдано бюллетеней - 17, оказалось не раздано - 4, оказалось в урне бюллетеней - 17.
Вести с состав Ученого совета Силантьева Н.А., г.н.с.:
за - 16, против - 0, недействительные - 1.

Единогласно протокол счетной комиссии был утвержден.

Постановили: на основании результатов тайного голосования большинством голосов
ввести с состав Ученого совета Силантьева Н.А., г.н.с.

Повестка дня заседания завершилась.

Председатель Ученого Совета ГАО РАН
доктор физ.-мат. наук

Ученый секретарь ГАО РАН,
канд. физ.-мат. наук



Н.Р. Ихсанов

Т.П. Борисевич